

从“靠天吃饭”到“知天而作” 向阳卓厝村30余亩羊肚菌迎丰收

本报讯(记者 黄俊涛 李想 通讯员 施惠莲 林祥桂 林乙繁 文/图)2日,南安市向阳乡卓厝村的羊肚菌种植基地迎来丰收。30余亩黑色大棚内,一朵朵羊肚菌破土而出,村民们手持特制小刀穿梭采收,空气中弥漫着菌菇的清香。

“这批菌子是去年11月种下的,用了2万多包营养袋。”据技术员林朝枝介绍,这批羊肚菌现在每天能采收上百斤鲜菇,亩均利润超过2万元。

卓厝村采用“冬种菌、夏收稻”的轮作模式,实现了产业升级。在羊肚菌采摘旺季,每亩能收获250多公斤鲜菇,产值达4万元。在4月采收完毕后,村民们可接着种水稻,营养液残留还能让稻子增产10%。

卓厝村党支部书记林清湖告诉记者,他们去年率先试种10亩羊肚菌,首季便以“零库存”告罄,净利润超10万元。

尝到甜头后,卓厝村集体便引入了南安市莹丽辰农业综合开发专业合作社,盘活了30多亩流转土地,构建“合作社+村集体+农户”的三方共赢机



羊肚菌已经陆续开始采收。

制。村集体每年固定分红2万元,用于基础设施升级;农户获得土地租金和务工收入,农闲变农忙;合作社派驻专业团队,从菌种培育到销售全程指导。

合作社负责人林合水说,去年很多客户早早就预订了羊肚菌。今年预

计鲜菇产量0.75万公斤,部分将供应本地商超。合作社还推出了新设计的礼盒包装,瞄准高端伴手礼市场。

卓厝村还采用科技赋能,实现了从“靠天吃饭”到“知天而作”的转变。今年投入近10万元新增一套机械化喷

灌系统精准调控水分。今年更多采用机械提高生产效率,降低管理难度,可以控制大棚内湿度,出菇产量会比去年提升10%,品相和质量都会更好。

此外,卓厝村还推广“菌稻双优”技术,实现了营养液定制、茬口衔接和风险对冲。随着羊肚菌的走俏,卓厝村还带动了就业扩容、技术输出和产业链延伸。基地带动了本村30余名闲置劳动力就业。今年,眉山乡等3个乡镇过来观摩,学习引入菌稻轮作模式。合作社因此开设“田间课堂”,免费对大家进行培训种植技术。

林清湖说,除了莹丽辰合作社外,本村绿莹莹合作社今年通过观摩学习后,也试种了3亩。今后,村里将发动10多户村民加入一起种植,并提供无偿技术培训,带动更多村民致富。

向阳乡分管领导傅承达介绍,卓厝村用一朵羊肚菌撬动了农业现代化转型,采收的不仅是鲜嫩的菌伞,更是乡村振兴的丰硕果实。“乡政府领导也十分关注‘菌稻共生’致富路模式,未来将为村里提供更多的资源和技术指导。”

中共南安市委组织部 关于陈焕元同志任前公示的公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,现将南安市委常委会研究拟提拔任用的陈焕元同志予以任前公示。公示时间从2025年3月4日开始,公示期为五个工作日。在此期间内,欢迎群众以来电、来信、来访的形式向南安市委组织部反映情况,发表看法和意见。

公示对象:

陈焕元,男,汉族,1988年11月生,大学,中共党员,现任南安市石井镇党委书记、秘书,拟提任市属国有集团公司正职。

公示电话:0595-12380

来访来电时间:正常工作时间

接待科室:中共南安市委组织部干部监督室

来信投寄:中共南安市委组织部干部监督室(邮政编码:362300)

中共南安市委组织部

2025年3月3日

南安东田与将乐南口 开启山海协作新篇章

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙)近日,南安市东田镇与将乐县南口镇开展山海协作考察交流,通过召开交流座谈、签订合作协议、实地走访考察等形式,多角度、全方位地深挖合作潜力,提升合作质效,共同开启“东(田)南(口)”协同发展新篇章。

座谈会上,双方与会人员围绕产业发展、生态农业、乡村振兴、文旅资源等工作展开交流沟通。

双方正式签署《山海协作战略协议》,将在共建共享、产业发展、文旅融合、农产品销售、城镇建设交流、干部人才交流、乡亲资源共享等7个领域开展合作,促进两地优势互补、资源共享。双方一致同意,将以本次山海协作考察交流为起点,高频互动、高位对接,建立全方位的工作对接机制,推动两地资源要素双向流动,增强内生发展动力,共同谱写山区与沿海一体化高质量发展新篇章。

会前,南口镇一行前往南安市铝业、固美金属和盖凤村茶产业基地参观调研,详细了解东田镇在新型工业化建设、现代农业发展、文旅康养融合等方面的发展情况,探讨产业链合作项目。

未按规定落实登记、查验制度 一物流企业被查处

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 林真)近日,南安市交通运输局查处一起道路物流企业未按规定落实登记、查验制度案件,并依法予以立案调查。

此前,南安市交通运输局执法人员前往某物流有限公司开展执法检查,在抽查该物流公司安全生产系统的精准零担运单时,发现被抽查的运单未对发货人进行实名登记,出现寄件人身份信息不全或用他人身份信息代替的现象。同时,该物流公司也无法提供查验台账。“该行为涉嫌违反了《福建省禁毒条例》第二十二条的规定,属于道路物流企业未按规定落实登记、查验制度的行为。”执法人员介绍,根据《福建省禁毒条例》第四十六条,南安市交通运输局责令该公司立即纠正违法行为,并对该案进行立案调查。

落实登记、查验制度是维护公共安全的重要防线,企业若为短期便利放松监管,将面临法律严惩与信誉损失。接下来,南安市交通运输局将进一步督促零担货物道路运输经营者严格按照《零担货物道路运输服务规范》,做好零担货物托运人身份查验和信息登记留存,落实货物安全验视制度。

新闻集锦

◆ 近日,仑苍镇开展节后动物防疫消毒灭源工作,向重点养殖村发放消毒物资100公斤,并组织在全镇范围内开展为期一周的消毒灭源工作,重点针对公共场所、规模养殖场、各散养户畜禽舍、仑苍及大宇2个农贸市场。

(记者 傅雅兰 通讯员 黄琨期)

◆ 近日,东田镇河长办在兰溪流域山西段中发现一处违章搭建的铁皮屋。经河长办工作人员与相关执法部门密切配合,迅速对该处违建建筑进行了依法拆除。

(记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙)

◆ 3日上午,南安市食安办联合市教育局、市场监督管理局和梅山镇政府在国光中学举行“你点我督进校园 校长互查保食安”活动。

(记者 李贵灵)

遗失声明

我单位南安市下房小学,统一社会信用代码:12350583489395852J。不慎遗失开户许可证,核准号:Z397300131701,开户银行:中国建设银行股份有限公司南安石井支行,现声明作废。

南安市下房小学

2025年3月4日

“削峰填谷”拓宽路基 乐峰潭边村“断头路”正式打通

木的前提下,采用“削峰填谷”方式将路基拓宽至5米;为防山体滑坡,路边砌起50厘米深的排水沟;20盏太阳能路灯沿路伫立,夜间照亮村民回家的路。

“盼这条路打通比我嫁进村那年还心切。”70岁的陈阿婆笑着说,历时3个月,这条环山路终于贯通了。

“以前去潭边村老人活动中心要40分钟,现在有了这条环山路,只需10分钟就可以到达。”徐内自然村村民老黄笑着说。

“这条路修进了群众心坎里。这里风景秀丽,四周都是树,未来村里计划引进第三方,开发生态旅游业,盘活池后山现有生态资源。”黄荣锋表示,接下来,村里将完善交通标识,增设休憩座椅,让环山路成为“连心路”“共富路”。



这条350米的水泥路,将两个自然村的距离拉近了。

妇女节临近 “她经济”升温

耳钉一对,还推出了万足黄金直降38元/克,翡翠钻石全场3折等多种促销活动。”店员告诉记者。

除了黄金,多个美妆品牌也启动了促销活动,不仅有一口价的特惠爆款,还推出了满额减免、会员买2送1等促销策略。顾客们趁着优惠活动挑选心仪的商品。“我一看到店员发的活动信息就立即赶来了。现在的折扣很给力,还有礼品相赠,正是囤货的好时机。”市民黄女士表示。

永辉超市内也是一片粉色的海

洋,妇女节主题海报与丝带、气球交织在一起,营造出浓厚的节日氛围。超市货架上摆满了各式各样的商品,从精致的化妆品到实用的家居用品,从美味的进口零食到健康的保健品,无不透露着对女性消费者的细致关怀。

不只化妆品、黄金珠宝热卖,眼下,鲜花也进入了热销阶段。记者在溪美街道一家花店内看到,康乃馨、玫瑰等热销鲜花都被摆在了显眼位置,店铺内的桌上摆满了包装好的花束。

“这两天,已经有不少人前来订购鲜花,有些是卖给女朋友,有些是送给公司的女性员工。”店主告诉记者。

线下促销活动如火如荼,线上的竞争同样激烈异常。登录各大电商平台,映入眼帘的是“38妇女节”“38超级秒杀日”等各式各样的促销宣传活动。众多销售女装、化妆品、香水的旗舰店增设了丰富的活动板块,推出了“女王”专属礼券、会员积分兑换、定制礼盒套装等多种优惠形式,以此吸引广大女性消费者的目光。

昨日,记者走访了南安市多家商场、超市,发现不少商家都已提前开启了妇女节促销活动。

在南安市永辉超市,记者看到,促销活动主要集中在黄金饰品、美妆产品以及鲜花等方面。

在南安市金利珠宝首饰有限公司,记者

看到,店内黄金饰品、翡翠首饰等商品

都有不同程度的折扣优惠。

在南安市永辉超市,记者看到,促销

活动主要集中在黄金饰品、美妆产品

以及鲜花等方面。

在南安市金利珠宝首饰有限公司,记者

看到,店内黄金饰品、翡翠首饰等商品

都有不同程度的折扣优惠。

在南安市永辉超市,记者看到,促销

活动主要集中在黄金饰品